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Cau hoi
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Theo dinh li tong hai gbc nhon ctia tam gidc vudng phu nhau ta 4p dung vao A4HI ¢ goc
H = 90°, ta duoc:

A+ AlH =90° (1)

Ap dung vao 4BKT c6 goc K = 90°, ta duoc:
B + BIH=90°(1)

ma goc AIH = BIH vi hai goc ddi dinh) (3)
Tu (1), (2) va(3) suyragocA=B

Vay goc B = x = 40°

Hinh 56)
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Theo dinh li tong hai goc nhon cia tam gidc vudéng phu nhau ta ap dung vao A4BD c6
goc ADB = 90°, ta dugc:

goc ABD + A=90° (1)

Ap dung vao 4ACE c6 goc AEC = 90°, ta dugc:
géc ACE + A=90°(2)

Tu (1) va (2) suy ra goc ACE = ABD = 25°
Vay X = 25°

Hinh 57)

Ta c6: goc NMP = NMI + PMI = 90° (1)

Theo dinh 1i tong hai gbc nhon cta tam gidc vudng phu nhau ta ap dung vao AMNI c6 goc
MIN = 90°, ta co:

goc N + NMI =90° (2)

Tur (1) va (2) suy ra goc N = PMI = 60°
Vay x = 60°

Hinh 58)

Theo dinh li téng hai goc nhon cia tam gidc vudng phu nhau ta ap dung vao A4HE c6
goc AHE = 909, ta co;

goc E + A=90°

E=90°- A=90°-55%=35°

goc KBH = BKE + E (G6c ngoai tam giac BKE)
=90° + 35° = 125°

Vay x = 125°
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